

教育部再出重拳治理整改校外培训机构,10月下旬开展专项督查

学科类培训班要根据学生年级命名

本报9月12日讯 记者今日从省教育厅获悉,为贯彻落实《关于规范校外培训机构发展的意见》(以下简称《意见》)精神,近日,教育部公布《教育部办公厅关于切实做好校外培训机构专项治理整改工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,学科类培训班名称将根据学生所处年级和参训学科命名,如"小学三年级数学培训班"、"初中二年级语文培训班"。

《通知》要求,省级教育行 政部门要从本地实际出发,按 照《意见》提出的场所条件、师 资条件、管理条件等方面的基 本要求,尽快完善本地校外培 训机构设置的具体标准。同时, 要求9月底前将本省级校外培 训机构设置标准报教育部备 案。另外,县级教育行政部门在 前期摸排和初步整改的基础 上, 按照本省级校外培训机构 设置标准,对培训机构进一步 逐一对标研判,完善整改台账, 下达整改通知书,同时实行整 改台账销号制度。符合设置标 准或经整改验收合格的纳入白 名单,并及时对社会公布。

《通知》提出,为防止误导家长学生、杜绝超前超标培训和虚假宣传,应本着简洁、直观、准确、规范的原则,根据学生所处年级和参训学科,命名

学科类培训班名称。按照以上 要求,各培训机构要尽快将所 办培训班的名称、培训内容、招 生对象、进度安排、上课时间等 报县级教育部门备案审核,县 级教育部门应及时完成备案审 核工作并向社会公布。未通过备 案审核的班次不得招生培训。

《通知》再次强调,从事语文、数学、英语及物理、化学、生物等学科知识类培训的教师应具有相应教师资格。同时,培训机构应将教师的姓名、照片、任教班次及教师资格证号在其网站及培训场所显著位置予以公示。《通知》还要求健全整改信息通报制度,教育部将于每月15日和30日各通报一次校外培训机构整改进展情况。

同时,要结合开学检查工作,把中小学校是否存在将校外培训机构培训结果及竞赛成绩作为招生人学依据、是否存在"非零起点教学"等行为作为重点检查内容,严格按照国家课程方案、课程标准实施教学,开足、开齐、开好每门课程。值得注意的是,为强化责任落实,《通知》要求逐级签订整改任务责任书,压实责任,强化督导考核。教育部将会同有关部门于10月下旬开展专项督查。

■记者 陈舒仪 黄京 实习生 陈景涵



百年老校 "开笔礼"

9月11日,吉首市乾州古城文庙,始建于1900年的乾城小学举行别开生面"开笔礼",刚入学的小萌娃们,身着汉服,通过击奏竹筒乐、敲击编钟、击鼓明智、朱砂开智、启蒙描红等环节,感受中华传统文化。 姚方摄

印遇龙院士工作站 "结缘"湖南环境生物职院

湖南职教

本报9月12日讯 被誉为"生态养殖第一人"的中国工程院院士印遇龙,最近在湖南环境生物职业技术学院成立了院士工作站。这也是全国高职院校首个生态养殖院士工作站。

成立院士工作站后,印遇 龙院士研究团队将与湖南环境 生物职院开展哪些合作呢?三 湘都市报记者获悉,双方将共 同建设高层次科技创新与成果 推广平台。将从探索多种"无 抗"生态养殖模式、研发不同发 酵纳米中药饲料添加剂配方与 工艺、复方纳米中草药生态养 殖新技术成果转化与推广,生 态养殖人才培养、生态养殖技术培训等五个方面开展研究,增强自主创新能力、激发创新活力,着力培养生态养殖领军人才、研发生态养殖高端技术、推广生态养殖高新技术,为生态文明建设提供强有力的支撑。

对于能与畜牧养殖业这样名号响当当的"大咖"结缘,湖南环境生物职院院长左家哺表示,"我校将依托院士工作站,坚持走产学研推训发展之路,全面提升学校科技创新能力和人才队伍水平。"印遇龙院士对于与高职院位为合作也十分看好。他表示,现院的合作也十分看好。他表示,现院在国家倡导绿色发展,如何减少农作物用药量,要转变发展思维,从中医药农业发展上下功夫。院上工作站的建立,将搭建高校与院士及其专家团队长期合作交流的平台,吸引更多的高层次人才参与中医药农业研发,种养结

合、交叉研究,推进产学研深度融合,加速科技成果转化,实现 食品安全。

为何在众多院校中,湖南环 境生物职院会被院士相中?据 悉,学院多年来高举生态办学 旗帜,综合实力位居全省同类 院校前列, 优势专业在全国具 有较高声誉和相当的社会影响 力。"复方纳米中草药生态养殖 技术"项目更是搭上"一带一 路"快车,走出国门,与越南北 江农林大学开展了富有成效的 合作交流,项目推广见到实效。 该院党委书记苏立表示,"学校 正处于转型发展期,需要印院 士这样有影响力的专家坐镇, 院士工作站的建立为学校发展 注入了新的活力,将推动学校 向更高水平迈进。

■记者 黄京 通讯员 黄红焰 凌宏伟 龚永标

8500余名新生同上职业规划第一课

本报9月12日讯 进入大学校园,实际上也是离今后的职场更近一步。今天,中南大学8500余名2018级新生同上职业生涯规划第一课,系统了解不同行业的人才需求理念、不同职业的岗位素质要求,为如何规划大学生活和职业生涯打下坚实基础。

今年的新生职业生涯规划第一课全部由刚刚从企事业单位体验归来的18名辅导员主讲。法学院王远征老师认为,职业生涯规划课就是要帮助学生"少走弯路,缩短校园和企业之间的距离"。航空航天学院连选老师在中国商用飞机有限公司进行了为期一周的体验,他在课堂上通过案例、数据等,向新生们展示了新时代企业的选拔标准、面试流程等。在他看来,职业生涯规划课应成为最受大学生重视的"必修课",要将企业真正的用人需求第一时间传

递给学生。

才人校门就了解到职场竞争的激烈,这会不会给新生造成压力?对此,土木安全1801班的孙嘉彤表示,自己曾经的想法是大三大四再努力学习和找工作,但通过这次讲座,意识到必须从大一就开始努力做准备。"准备得越早越充分,将来才能在找工作时更充分更有底气。"

记者从中南大学获悉,该校目前已建设起国内最大的高校就业市场,2018届全年共计举办3943场宣讲会,毕业生供需比连续两年超1:8,保证每个同学都能在校内完成求职过程。该校还建立了全国高校首家"职业选择能力训练实验中心",为全校学生提供职业测评、心理调适、表达沟通、求职礼仪等训练课程,帮助大学生提升求职竞争力。

■记者 黄京 实习生 陈景涵 通讯员 胡超群 王轩

招标公告

湖南日报社(集团公司)拟向社会公开招标购买并安装安防视频监控系统,特邀注册资金200万以上,具有三级以上安防资质和相关专业技术能力的公司报名参加。报名截止时间:2018年9月20日17:00。

特此公告

联系方式:0731-84329665(黄先生)

湖南日报社(集团公司) 2018年9月12日

湖南铁道职院曹雄彬:热心公益,匠心育人

从教二十四年,他始终恪守"以学习者为中心"的办学理念,严格要求自己、认真备课、精心施教,课程实训、顶岗实习、专题讲座、指导毕业设计,他无处不在,年均完成课时远超"双肩挑"人员的要求;为资助贫困学生,他积极参加各项社会公益活动,多次为贫困学生、灾区人民捐款捐物,并通过家访、推荐就业、爱心捐助等方式帮助特困大学生圆梦。他叫曹雄彬,现任湖南铁道职业技术学院科研处处长。

入校工作以来,曹雄彬坚持终身学习的理念,注重"学

中做、做中学",在学校多项重点 工作中勇挑重担,带领同事出色 完成各项重大任务。教学过程 中,曹雄彬注重因人施教、因材 施教,理论联系实际、培养学生 的专业技能和职业素养,运用灵 活多样的教学方法、激发学生的 学习兴趣、适时开展创新创业教 育,深受学生欢迎。此外,曹雄彬 主持申报各级项目10余项,公开 出版专著1本、发表论文20余篇; 作为湖南省高职物流管理专业 带头人,牵头组织"三层双轨 制"、"经验+体验"等人才培养模 式改革、成效显著,多次应激参 加省级精品课程评审、专业评估 以及物流管理专业标准的开发与评审。

担任班主任期间,曹雄彬注重班干、团干队伍的建设,严要求的同时实施爱心教育,所带班级多次获评"优良学风班";分管学生工作期间,他关注学生的"安全、学习、成长、成才",探索建立"三心三勤"(三心即爱心、细心、耐心;三勤即嘴勤、脚勤、眼勤)工作机制和"24小时学生服务与监控系统";担任党总支书记期间,他积极探索院系管理工作改革,获得湖南省"青年文明号"等多项荣誉称号。

■记者 陈舒仪